

泰德·希尔德布兰特 (Ted Hildebrandt) 博士，旧约历史、文学和神学，第 11 讲

© 2012, 泰德·希尔德布兰特博士

这是泰德·希尔德布兰特 (Ted Hildebrandt) 博士在他的旧约历史、文学和神学课程中关于出埃及记前四章的第十一讲。

A. 测验预览 [0:00- 0:49]

今天，因为我们终于从创世纪中脱颖而出。我们今天要学习出埃及记，我们希望能在这节课上做好准备。在下一节课中，我们将完成出埃及记这本书。所以，让我们从出埃及记这本书开始，然后我会在本学期剩下的时间里努力赶上你。下周四很重要，这是我们的第一次考试。所以请记住这一点。学习指南明天早上出来。

B. 出埃及记的标题 [0:50- 1:26]

出埃及记的标题是什么意思？*Ek*（或“*ex*”）在希腊语中是“*out*”或“*out of*”这个词，它是介词“*out*”，*odos*意思是“*the way*” *Exodos*，所以它是“出路”。退出 [ex-it] 房间。所以出埃及记的意思是“出路”，出埃及记是关于什么的出路？出埃及的路。所以这就是出埃及的出路，而出埃及的出路主要是经文所讲的。

C. 出埃及记主要运动概览 [1:27-7:50]

基本上有五个动作，在出埃及记中，这五个主要的东西拉在一起。第

一个是摩西的出生和呼召。我们还没有见过摩西，但在出埃及记的开头，我们在摩西的出生和呼召中遇见了婴儿时期的摩西。然后一对夫妇/三章是摩西的召唤。因此，摩西成为摩西五经其余部分的重要角色。对了，我用摩西五经这个词，你们知道摩西五经是什么吗？是的，威廉。是的，圣经的前五本书。 *Penta* -和五角大楼一样，意思是“五”。 *Penta teuch* 的意思是“书”。有五本书。不过我应该这样说，摩西一生中见过一本书吗？答案是：像这样的书有装订，书籍装订大约从公元 100 年开始。公元 100 年，我们开始将书籍装订在一起。在那之前，人们有什么？卷轴。所以摩西会写在卷轴上。圣经中经常说“约书”，实际上是在谈论卷轴。它被翻译成我们现代语言的书，因此您必须在那里进行转换。现在“摩西的出生和呼召”，他写了摩西五经，所以他将成为圣经前五本书的作者。

其次是埃及的十灾。摩西下到埃及，基本上以色列的神和“神”法老之间的二元对立。法老被认为是神。基本上，问题将是：是法老神还是耶和华神？你会害怕一个你能看到的神，有战车可以碾死你的法老，还是会害怕你看不见的神。所以基本上上帝建立了自己。许多瘟疫将是法老与上帝之间的决斗。上帝在埃及的十灾中确立了自己的地位。所以我们要看看那十灾。

当以色列人离开埃及他们 穿过芦苇海时，穿过芦苇海是一件大事。我放 Reed Sea 只是为了有点烦躁。你们可能知道它是红海，但它是芦苇海。我们不知道那是哪片海。希伯来语术语是 *yam suph* ，意思是“芦苇海”。

希伯来文没有说“红海”，希伯来文说“芦苇海”。所以我说芦苇海。所以他们越过芦苇海，上帝把水分开，他们过去了，埃及人被淹死了，这是一件大事。因此，渡过芦苇海对以色列来说意义重大，那是他们真正离开埃及的时候。让我先完成这个，我们再谈一谈。

接下来是会幕。一旦他们越过芦苇海，他们就会进入旷野。上帝让他们为他建造一个帐篷，这样他就可以住在他们中间。所以你得到了这个会幕结构，我们跳过了很多细节，因为每一块木板和每一块木板都经过测量。他们描述得很详细。有人来自宾夕法尼亚州的兰开斯特地区吗？那里有一个真正的会幕结构，不是吗？有人告诉我，在兰开斯特地区，一些阿米什人实际上已经建造了一个真正的会幕，您可以在宾夕法尼亚州的兰开斯特地区穿过它。我一直想看。会幕已经建成，上帝将住在他的子民中间。它是便携式的；它有点像一个移动的圣殿，当他们移动时，上帝会与他们一起移动。有人提出，海牛至于什么皮都是海牛。我对很多动物都很反感。我想说我们已经 3000 年了，动物很难辨认。首先，那里有不同的动物，所以有时翻译很困难。所以，是的，“海牛”已被翻译为“海牛”。老实说，当我在那里的时候，我没有看到任何海牛。我认为他们可能去过那里，但也可能是别的什么。我要说的是放弃那个。我不确定诚实的事实是什么。很抱歉，我必须对你说实话。我的意思是关于动物是什么有很大的讨论。我从未被任何讨论说服，所以我很抱歉。当我们进入利未记时，我们会想出很多动物。我们将谈论兔子

和野兔。当你用动物在语言之间进行翻译时会遇到麻烦，尤其是在文化之间。

接下来是托拉和托拉的授予或西奈半岛的法律。“律法”这个词是一个犹太人的词，如果你和犹太人交谈，你说告诉我们律法主要是法律，西奈的法律和在西奈颁布的十诫。这是主要的盟约。创世记中的主要圣约是什么？它被称为亚伯拉罕之约或亚伯拉罕之约。亚伯拉罕之约是基于什么？割礼，对吧？亚伯拉罕为他的孩子行割礼，然后是亚伯拉罕之约：土地、种子繁衍并成为所有国家的祝福，这就是亚伯拉罕之约。它被重申给亚伯拉罕、以撒、雅各及往下。这将是西奈山的盟约，西奈山的盟约不是基于割礼，而是基于服从。所以上帝会颁布他的律法，然后人们应该遵守他给他们的律法，那个盟约。会有规范和规定。现在，你们刚刚阅读了 Numbers。以色列遵守律法了吗？不，他们是马上打破这个吗？他们违反了法律，所以这成为西奈盟约的一个问题，即颁布法律。这就是一个概要概述。

D. 出埃及记是旧约中伟大的救赎行为^[7:51-9:24]

现在我想跳过去……但在我们这样做之前，我想回顾一下，退后一步，看看出埃及记的全貌。出埃及记是旧约中的一本伟大的书。

新约中伟大的救赎行动是什么？首先，谁是真正的救赎行为，谁在新约中这样做？这个人叫什么名字？耶稣。我们有四本关于耶稣的福音书，向我们提供了所有这些历史细节。他一生中什么被认为是高潮？是的，这是他的死和复活，他被钉十字架，他为我们而死，以及从死里复活。所以这就是

新约中伟大的救赎行动，基督为我们的罪而死，并从死里复活。击败死亡是一个相当大的敌人。所以耶稣从死里复活给了我们希望。

在旧约中，旧约中的大救赎行动是什么？在旧约中，是摩西带领人们脱离束缚，脱离埃及的束缚。所以旧约中伟大的救赎行动就是出埃及，出埃及。因此，我们将回到这一点并向您展示这是巨大的。换句话说，正如耶稣的死和复活在新约中意义重大一样，出埃及对以色列人来说意义重大。他们会一遍又一遍地回想起“上帝救我们脱离埃及人和法老之手”这一事实。

E. 摩西五经的口头和书面性质^[9:25-13:52]

现在谁写了这个材料？是不是口头的。换句话说，在我们的摩西五经中流传下来的这些材料是否只是口头的？或者是写的？怎么下来的。在它的“书面性”和它的“口头性”之间会有很大的争论和紧张。所以这会以多种方式出现，但让我们看看实际的圣经本身是怎么说的。在出埃及记第 17 章第 14 节中，您会看到这样的陈述：“耶和华对摩西说”，上帝如何与摩西沟通？是口头的还是书面的？“耶和华对摩西说：”上帝正在对摩西说话。摩西显然是在听，所以这是口头的。上帝对摩西来说是口头的。你说，“希尔德布兰特，十诫怎么样？是口头的还是书面的？”好了，写到这里了。上帝在石头上写下了十诫，对吗？所以上帝实际上是自己写的。但在这里和大多数地方，上帝都在对摩西说话，他告诉摩西他说：“将这事写在书卷上，作为纪念。”上帝吩咐摩西将上帝所说的话写下来。所以神要对摩西说话，

而摩西要将它写下来。那么，这是摩西五经，是数百年来口耳相传的传统，还是写下来的？上帝说了，摩西奉命当场写下来。所以这很重要。顺便说一句，这是否假设摩西会写作？是的。顺便说一下，摩西是在法老的宫廷中接受训练的，他是由自己的家人训练的，所以是的，摩西是一个非常有文化的人。

上帝说：“将此写在书卷上以供纪念，并确保约书亚[阅读]它。”我错误地引用了圣经。它没有这么说。它说，“并确保约书亚听到它。”你在这里看到这种转变吗？摩西，你把它写下来，确保约书亚听到。圣经要大声朗读以便人们能听到吗？所以基本上它被写下来了，但顺便说一句，文化中有很多人可能无法阅读。因此，它会被口头读给他们听。我并不是说约书亚不能阅读，因为约书亚可能会写约书亚的书来完成申命记，但他说大声读出来让约书亚能听到。所以它从书面回到口头。换句话说，它是这样的：上帝说话，它开始是口头的；摩西把它写下来，写下来之后又回到口头，在人们面前宣读。所以这是口头和书面之间来回的舞蹈。口头可以检查书面吗？书面可以检查口语吗？所以你在两者之间得到了这种制衡。有趣的是，出埃及记 17:14 中提到了口头和书面形式。

如果你翻到另一段经文，在出埃及记 24 章 4 节这里，你会得到类似的事情，上帝说，“摩西去告诉人。”请注意口头的“摩西去将所有的话语和律法告诉人们”。是口语吗？摩西在告诉他们；这是口头的。他在告诉

他们这些话和法律。他们用同一个声音回应。“主所说的一切，[再次口头]，主所说的一切我们都会去做。摩西就把耶和华所说的一切都写下来。”你看到这种来回摆动了吗？他告诉人们上帝所说的话，然后人们确认了盟约，说我们会做。然后摩西把它写下来。现在是几百年后，他们说我们会做吗？在同一节经文中，摩西写下了这些东西。所以这种振荡，这种往复运动在口头和书面之间来回。我们在出埃及记 24:4 中再次看到这一点。

现在，如果你跳到新约，在新约中很有趣，在约翰福音，第四福音书中，它说，在约翰福音 1:17 的第一章，它说“因为律法是通过“谁？

“摩西。”好的，所以你在新约中有一个明确的陈述：“律法是通过摩西颁布的。”

F. 评论家和圣经作者^[13:53-16:51]

现在你说，“希尔德布兰特，你为什么要大张旗鼓？我们都知道这是摩西写的。你有没有意识到批评家们经常做的一件大事，你可以看出，他们每次都做同样的事情，他们拿起一本圣经，上面写着大卫的诗篇。批评家会怎么做？他们会说，好吧，它说的是大卫的诗篇，但这并不是真的意思，因为大卫并没有真正写过。以赛亚，你很了解以赛亚的预言，这真的不是以赛亚，所以笨拙，他们抛弃了以赛亚，抛弃了大卫。它说塞缪尔但显然塞缪尔是不对的，所以笨拙，它出来了。好吧，约书亚，你知道约书亚也没有写作。基本上他们经历了并且他们做了一个成功的工作。如果圣经说这些人是作者，

批评者基本上会通过并试图从作品中剖析作者。现在他们为什么要那样做？为什么要试图从写作中摆脱作者？他们想说的是这些东西是流传下来的，这意味着它们只是传说，并不是真正的历史。这不是真的来自真实的人。这些只是关于此人的传说。那有什么作用？你看到这如何破坏了圣经的历史性吗？因此，删除作者的技术非常普遍。摩西受到重创。

是的，汉娜？约翰福音 1 章 17 节说，“因为律法是借着摩西传的。”在这里，耶稣自己在约翰福音 7:19-22 中作了一些评论。让我读一下这两节经文。耶稣本人有记录，第一个是在叙述者约翰的约翰福音 1:17 中，在约翰福音 7:19 中这样说：“耶稣对他们说，我行了一个神迹，你们都希奇。然而因为摩西，”耶稣说摩西，“还因为摩西给了你们割礼。”顺便问一下，这是真的吗？摩西真的给他们割礼了吗？摩西命令他们受割礼了吗？是他做的。但问题是，他给他们割礼了吗？实际上它在这里说摩西给了你割礼，虽然实际上它不是通过摩西，而是来自列祖。哪个族长首先进行了割礼？亚伯拉罕。所以，经文指出，它不是直接来自摩西，而是来自先祖。

“你们在安息日给孩子行割礼。现在孩子可以在安息日受割礼，以免违反摩西的律法。你为什么生我的气，因为我在安息日医治了这个人？不要只看表象，要做出正确的判断。”所以，耶稣在这里说摩西和安息日的律法和割礼。所以耶稣自己肯定这是摩西写的。我通常会说，如果耶稣和使徒认为摩西写的对我来说足够好吗？是的。我认为耶稣是上帝，所以他在这方面做得很好。

G. 旧约其他地方的出埃及记 [16:52-17:41]

如何看待圣经其他地方的出埃及记？如果这是旧约中伟大的救赎行为，我现在要告诉你的是，我们将要谈论的出埃及记在旧约的其余部分得到呼应。所以会有这些回声，出埃及记的主题是摆脱束缚和奴役并获得自由。几乎就像，那部电影是什么，“自由！”你知道在电影[勇敢的心]的结尾。但是他们被释放和上帝是伟大的解放者的想法都是基于出埃及记。所以你会在整部圣经中听到出埃及记的回声。你会听到它，我只是想从这个主题的角度来看其中的一些。出埃及记成为旧约中上帝拯救、释放和伟大救赎行动的隐喻。

H. 先知书中的出埃及记 [17:42-21:02]

现在，让我给你一个先知书中的例子。这是先知书中的一个。我很好奇你们中有多少人以前听过这个。何西阿书 11 章 1 节说：“以色列年幼的时候，我爱他。”上帝在这里把自己描绘成什么？“当以色列还是个孩子的时候，我就爱他。”上帝将自己描绘成一位爱他孩子的父亲。他说当我是父亲，以色列是我的孩子时，我爱他。“我从埃及召来我的儿子。”谁是神的儿子？他的儿子是以色列。法老有没有想伤害上帝的儿子？是的。上帝有没有伤害法老的儿子？是的。你看到那里的情况了吗？所以，他说，“我从埃及召出我的儿子。”他的儿子是以色列人，所以他概括了整个国家，并将其描绘成父亲对儿子的爱。

第二部分改变了整个事情。有没有人去过杂货店，看过父母和孩子在

一起？那是一场灾难吗？我有四个孩子，我学会了如何经营杂货店。您所做的就是将它们放入购物车，这样它们就不会喜欢离开。所以我建议这样做。你只需要小心食物，尤其是当它们乱七八糟的时候。现在，另一个让我想起的是我有一个女儿，她的性格非常强烈，直到今天她还是一位坚定的女权主义者。她从小就有自己的想法。所以她是一个四五岁左右的小孩，还在幼儿园。我们在一家 TJ Maxx 类型的商店里，我永远不会忘记我们正沿着过道走，那里有一个大约 60 英尺长的过道，她正在逃跑。你见过孩子在商店里时从他们的父母身边跑开吗？这很糟糕，因为你无法在商店中控制它们。所以她正沿着过道跑，它大约有 60 英尺长。我看，我只是看着她只是为了看看。当大多数孩子离父母很远，而她正要跑到拐角处，就在她绕过拐角逃跑时，孩子们会不会回头看父母只是为了得到解决。你知道我在说什么，这是主场。所以通常情况下，至少在我的孩子们走到尽头时会发生什么，他们会回头看看你在哪里，只是为了确定他们在哪里。好吧，我的大女儿，她跑到那里，再也没有回头。我一直在等待我以为我会看到的样子，然后我会跳到下一个过道并打断她？她沿着过道走下去，再也没有回头。她走了。看一下这个。

以色列会怎样？神说：“我从埃及召出我的儿子，但我越呼召以色列人，他们就离我越远。”事情真的是这样吗？上帝说：“我用大能的臂膀和伸出的手将他们领出来”，我越呼唤他们，他们越发逃跑。所以这节经文是

关于先知出埃及记的经典。

I. 出埃及记和新约^[21:03-29:07]

以前 有没有人听过这节经文，“我从埃及召出我的儿子”？猜猜看，在马太福音 2:15 中，还记得在伯利恒被杀的婴儿吗？希律杀死了婴儿，上帝在梦中警告约瑟和马利亚。他说，“你们必须去埃及寻求保护，因为希律要在这里做一些坏事。”约瑟和马利亚下到埃及，然后耶稣从埃及回来，他没有回到耶路撒冷，耶稣上到加利利的拿撒勒。当他这样做时，耶稣会从埃及出来吗？耶稣自己从埃及出来，然后这节经文引用了耶稣，“我从埃及召出我的儿子”，即耶稣。所以你在出埃及记中看到是，上帝呼召“他的儿子以色列出埃及”。耶稣本人在某种意义上是否代表整个以色列民族？他在自己身上重演了上帝的另一个儿子以色列所做的事。所以你在耶稣身上得到了以色列民族所做的回声。耶稣是马太福音中的新以色列。以色列成功了还是他们搞砸了？以色列搞砸了。现在你有新的以色列从埃及出来，他会做对吗？耶稣知道以色列人是从埃及出来的。耶稣自己会去沙漠受试探吗？猜猜马太福音第 4 章发生了什么？耶稣基本上出来并进入旷野并受到撒旦的诱惑。你看到耶稣成为新以色列了吗？因此，以色列作为一个国家的这些事情在耶稣身上得到了回应。“我从埃及召出我的儿子”，你在以色列民族和耶稣成为新以色列之间来回反复。

对不起，那是马太福音第 4 章诱惑来的地方。第三章他受洗了。

“哦，”你说等一下希尔德布兰特，“他在第三章受洗，在第二章从埃及出来，他在第三章受洗。”洗礼，以色列人什么时候经过水域？耶稣经过洗礼。你看到这里的相似之处了吗？然后穿过水域，然后他会进入沙漠受诱惑吗？好吧，你说，它变得很奇怪，但你开始听到这些回声。也许这就是为什么马太这样安排他的福音书来表明耶稣是新以色列的原因吗？好吧，接受或离开它，但无论如何那里发生了一些事情。

这次我们要跳到使徒保罗身上。使徒保罗在新约中提到出埃及记。在哥林多前书 5 章，他说耶稣是我们逾越节的羔羊。现在他们如何处理逾越节的羔羊？你是否记得？他们杀了羔羊，他们把血放在哪里？你在这里有一个门柱，你有两个门柱和横跨的标题。基本上，他们把血洒在门口。那么，死亡天使看到了血，天使做了什么？它过去了。那就是你得到逾越节或“逾越节”这个名字的地方，死亡天使看到门上的血迹并“过去”。谁是我们的逾越节羔羊？谁是我们的逾越节羔羊？谁的血被涂在门上，所以死亡天使从我们身边经过？耶稣。所以保罗明确地说耶稣是我们逾越节的羔羊。

那么还会发生什么？耶稣在被出卖的前一天晚上拿走了什么？他拿走了面包。现在，你们教会中有多少人在做圣餐或圣体圣事时，有多少人使用无酵饼？你的一些教会使用普通面包吗？一些教会现在使用普通面包，但你看到耶稣说它是无酵饼，因为当耶稣举行主的晚餐时，他的门徒在庆祝什么？逾越节。为什么是无酵饼？有人记得吗？因为他们不得不匆忙离开埃及，没

有时间让它起来。所以上帝说，“你们要尽快离开埃及，不要在面包里放酵，因为你们会有时间让它发酵。然后他们会吃无酵饼 7 天，作为过节的一部分。

顺便说一句，这就是我们的圣体圣事所做的，或者主的晚餐，它是无酵饼。现在耶稣如何解释那个面包？那面包是我的是什么？我的身体，为你破碎。他们喝的那杯是一杯酒是我的什么？我的血液。耶稣是否将逾越节的象征重新解释为适用于他自己？所以你甚至看到耶稣，他背上十字架，他的死和他的血的流出都象征着来自这些出埃及记的象征。

顺便说一句，我应该说你在戈登学院。戈登学院在这里享有极好的特权。我们这里有一个独特的人，Marvin Wilson 博士。他以不可思议的方式与这里北岸的犹太社区建立了联系。我们在戈登学院举行了犹太社区举行的逾越节或逾越节晚宴。贝内特中心肯定有 1000 人。所以我们都去了逾越节晚餐，真的很酷。我想让我的孩子们去，所以我的孩子们去了，他们问了他们所有的朋友。所以我们有一大群人。我们在桌旁坐下，然后拉比突然向我走来，我这辈子从没见过这个人。现在很清楚我是一个 *goi*，我是一个外邦人吗？我以前有头发，但不管怎样，头发和鼻子的颜色表明我不是犹太人。我的意思是抱歉这不是犹太人。我的意思是你可以通过观察来判断。他走到我身边，靠近我，我坐在这张逾越节餐桌旁，他说，“你会在聚会上祈祷吗？”现在，我要说，“哇，这里有大约 1000 人，我显然是外邦人。我当

时穿着我的*kippah*，但这不会让你成为犹太人。”所以我不明白为什么这个人要我在所有人面前祈祷。所以我不知道发生了什么。之后我发现威尔逊博士在校园里跑来跑去，我说，“嘿，马夫，这家伙突然叫我为这些人祈祷。我是外邦人。”他说，“显然，无论谁拥有最大的家庭单位，都会被要求祈祷，而你拥有最大的家庭。”好吧，我有十个孩子，但他们不都是我的孩子。大多数都是我孩子的朋友。所以无论如何，如果你有机会去犹太人的逾越节晚餐，去做吧。当你坐在那里时，你会惊讶于有这么多意象直接进入了耶稣。所以，如果你有机会去参加逾越节晚餐，那就去吧。食物也很好。逾越节与主的晚餐有关。

那么这里有一些你可能没有发现的东西，实际上我有一个好朋友戴夫马修森让我参与其中。在启示录中，启示录中有很多瘟疫吗？是的。你知道启示录中的瘟疫吗，其中许多瘟疫与在埃及发现的瘟疫相呼应。在启示录中太阳会变黑吗？是的。启示录里有没有蝗虫之类的东西出来？是的。所以你所拥有的是出埃及记的瘟疫，在圣经的最后一本书启示录中呼应，当时上帝要做这一切，地球在颤抖，所有这些大的讨厌的事情都发生在启示录中，其中大部分意象是建立在出埃及记的基础上的。所以我要说的是出埃及记的这本小书在整本圣经中得到呼应。这有点不可思议。

J. 出埃及记和诗篇^[29:08-31:16]

例如，如果你阅读诗篇 78、105 或 106，这些诗篇充满了出埃及记。

所以诗篇和先知都提到出埃及记。现在说到诗篇，这里有一篇叫做 Great Hallel，实际上是在逾越节时阅读的。你知道这个词是因为你们说。“哈利路亚。”哈利路亚，好的，“jah”是耶和华。所以Hallel的意思是“赞美耶和华”，赞美主。我意识到我是一名浸信会教徒，所以我们总是说“阿门”。但如果你很有魅力，你就会“哈利路亚”。那是个玩笑，但没关系。因为这里的每个人看起来都很严肃，所以这是个玩笑。大哈勒尔。这是逾越节时所读的。它是这样开始的，“当以色列从埃及出来的时候”，那么它一开始就在说什么？“以色列人出了埃及”就是出埃及记，“雅各家离开说外语的人”。说外语的人是埃及人。“犹大成为上帝的圣所，以色列成为他的领土。”神住在会幕中祂的子民中间。“大海看了一眼就逃走了。”那是什么意思，“大海看了，就逃跑了”？这是红海的分开。大海是不是像人一样拟人化了，好像害怕上帝一样逃跑了。“大海转过身去，约旦河转身退去。”对了，乔丹什么时候回头？摩西五经里有吗？不，那是约书亚记。所以他现在从出埃及记转到进入应许之地。“群山跳跃如羊，爬山如羊。”什么时候动山摇了？那是上帝在西奈山上的时候。还记得大山在颤抖吗？所以这是出埃及记诗篇中的诗意描述。他们在宴会上唱这首歌。然后，他们会唱 Great Hallel，他们一直唱到今天。所以，好吧，在诗篇、先知书、新约中，启示录和出埃及记很重要并且得到回应。

K. 古埃及历史：调查^[31:17- 37:36]

现在，埃及是什么样的？希腊历史学家希罗多德称埃及为“尼罗河的礼物”。你们有人用过谷歌地图吗？你有没有做过谷歌地图看你的房子。如果你在谷歌地图上找到埃及，你会发现在埃及，整个区域是什么颜色？沙棕色，因为你有1000 英里的沙漠。旁边有 2000 英里的沙漠。当你制作谷歌地图时会发生什么，你会发现有一条细细的绿色丝带。会有一个巨大的黄棕色、沙棕色区域，并且会有一条绿色的小丝带垂下来。那是什么？那就是尼罗河。他们基本上从尼罗河灌溉，你会看到一小片绿色。换句话说，“埃及是尼罗河的礼物。”你把尼罗河拿走了，埃及在哪里？无处。埃及不存在。它基本上是水 and 生命交汇的地方。

现在，好吧，首先，第一，我不想让你知道这一点。我说我不想让你知道这个我只是要通过这个。这是所有埃及历史的总结。这是希尔德布兰特对埃及历史的总结。你们中的一些人是否从 David Wick 教授和西方文明那里拿走了真实的东西？威克是非凡的。你会得到一些你可以在任何地方找到的最好的古代近东教义。我上过他的课，我得到了你们在大学里得到的东西，我的研究生课程不如威克博士所做的那样好。这家伙是一位了不起的老师。顺便说一句，当我坐在他班级的后面，他会讲最有趣的笑话，而学生们只是坐在那里，我在咆哮时，这总是让我感到不安。他有一种真正干巴巴的幽默感，但他在课堂上有一半时间都在讲笑话。这个人真的很幽默，但你必须适应它。我打算在一个屏幕上完成所有埃及历史。现在我只想让你了解埃及历

史的流动。你有旧王国、中王国和新王国。这是埃及的三个王国。古王国始于公元前 2700 年左右，一直延续到公元前2100 年左右，金字塔就是在这个时候建造的。我们和亚伯拉罕的约会是什么时候？公元前 2000 年亚伯拉罕在埃及时，金字塔已经建成了吗？是的。亚伯拉罕看到了。金字塔早在亚伯拉罕时代之前就已存在，大约在公元前 2700-2100 年。这是一项伟大的建筑工程。他们建造了所有这些庞大的东西。第一个中间期，这些中间期将是混乱的时期。中间时期是混乱的时期。当外国人进来殴打当地的埃及人时，就会出现混乱。所以第一中间期主要是在亚伯拉罕在那里的时候？那么亚伯拉罕下山后，埃及到底是强是弱呢？虚弱的。那里很混乱，所以他会适应进来的外国人。所以这是亚伯拉罕的第一个中间期。

然后你就有了所谓的中央王国。中央王国是我在创作智慧文学时经常使用的对象。所以Amenemope的智慧，来自公元前 1991 年左右的许多艺术和文学的各种人的智慧。你们中的一些人还记得 1991 年吗？那是公元前 1991 年到公元前 1670 年。所以无论如何，这是文学的时代，也是许多智慧文学得以发展的时期。这是建设时期。这是文学时期。

然后你有第二个中间期。那是以色列在第二个中间时期在埃及的时候。很多人说 Hyksos 集团进来制造混乱。以色列也在其中。有人记得“不认识约瑟的法老”的经文吗？也就是说，约瑟是独一的法老看中的，但是还有一个不认识约瑟的法老？有些人认为那是希克索斯入侵。当希克索斯人接管时，

他们与任何人都不认识犹太人，所以他们奴役了犹太人。所以这是第二个中间期。

新王国时期是扩张时期。这是什么时候，埃及有什么问题？埃及是一个非常扩张主义的文化吗？不，埃及非常狭隘。只要他们拥有尼罗河，他们就快乐吗？它们就像古代世界的粮仓。他们为其他人提供小麦和食物。他们出门不多，我是说他们不是一直出门的征服者。他们有点像我对中国的看法。中国真的是一个可以称霸很多领域的大国吗？但中国不会去统治其他民族，他们更偏向地方。他们在自己的社会中工作。埃及有点像那样。他们没有扩张主义，除非在这个时期他们确实离开并去了美索不达米亚。但通常他们不是那样的。

最后，在新王国时期的扩张之后，就是他们所谓的第三中间期，这在大卫和所罗门时代左右，这真的很有趣。那么在大卫和所罗门时代，埃及是强是弱呢？虚弱的。大卫和所罗门掌权，他们的王国扩张基本上是因为埃及很弱。顺便说一句，与此同时，美索不达米亚很弱。所以大卫和所罗门会兴盛，因为当时埃及和美索不达米亚都很弱小。所以埃及的流动是这样的：旧王国、中王国和新王国，中间有混乱的中间时期。

L. 埃及、歌珊和西奈的地理^[37:36-44:22]

现在，让我们看一下地图。这是我们看到的盐海或死海的地图。来到这里就会看到亚喀巴湾，它以约旦的亚喀巴市命名。这就是红海。这里是苏

伊士湾。这里以哪个城市命名？这个苏伊士湾就是以这里的苏伊士城命名的。亚喀巴湾以这里的城市命名，在约旦称为亚喀巴。他们在以色列方面称之为埃拉特。这就是西奈半岛。你能看出这是一个半岛吗？这个半岛在这里就像一个巨大的板块，它实际上有，这一部分在这里升起，然后你就会落入红海。让我解释一下。我真的去这里游泳了。如果我说雅克·库斯托这个名字，那还有什么意思吗？这个人真的很擅长游泳，但他说这里有世界上最美丽的珊瑚礁，我同意这一点。我没有他的经验，但我在这里游过。让我告诉你关于拉斯穆罕默德的事。你在这个西奈半岛的最顶端，你要去游泳。所以你走出这么深的水。我在尼亚加拉河长大，所以我有点像鱼。所以水不会吓到我，我喜欢游泳。所以我要出去了；它大约有膝盖深，你一步一步地走，水有 600 英尺深。是的。还记得我告诉过你那个平台升起来了吗？当平台升起时。然后它粉碎了，有 600 英尺的落差。发生的事情是你在水中，所以你基本上是这样漂浮的，而你现在出水的地方是 600 英尺深。往下看，下面是什么？就像，它是“天哪，这真的很深。”我看不到底部我的意思是我甚至看不到靠近底部的地方。不管怎样，你转身看看这个你刚从上面下来的悬崖，那里会有各种各样的东西，我不知道官方名称是什么，但就像藤壶和所有这些真正热带鱼一样五颜六色的鱼。我们在这些珊瑚和这些藤壶之类的东西之间游出，你可以漂浮在那里，看着这些鱼。这真的，真的很酷。

现在你说，“是的。你正在看着这些鱼，一条鲨鱼从你身后游过来，”

但我没有看到任何鲨鱼，但它们可能在那里。发生的事情是你向后漂浮并回到悬崖上，悬崖深及膝盖。所以这真的很有趣。

但无论如何，这是西奈山，很多人把西奈山放在这里，如果你能到达，实际上我会告诉你是否有机会到达那里，但现在它是危险的区域。恐怖分子现在在那里炸毁东西。所以当我去那里的时候是在内战之后，那时几乎没有任何道路。现在一切都建立起来了；恐怖分子在那里炸毁了旅馆两三次。好吧，让我们离开这里。

所以这是西奈半岛然后在这里遇到。这是歌珊地，这是孟菲斯。我总是说这是孟菲斯，因为那是埋葬国王的地方。这就是尼罗河和尼罗河三角洲。您对此很熟悉，因为这是歌珊地，对我们来说很重要。谁将住在歌珊地？希伯来奴隶。现在即使在美国，我们也有叫做歌珊地的地方吗？有人听说过高盛学院吗？我们以犹太人在埃及定居的歌珊地命名这些东西。

为什么埃及人要把他们安置在那里？你有几件事正在发生。犹太人民，他们天生从事的行业是什么？他们是牧羊人。生活在尼罗河沿岸的人有哪些？农民。牧羊人和农民相处得很好吗？当牧羊人把一只羊带到你家并且你有一个农场时，牧羊人会发生什么事，你的羊做什么？吃农家的植物。就像在美国，我们没有牧民与美国农民的对立吗？当一个人把他的牛牵进来吃掉你的玉米地时，你就完蛋了。他们在那里有同样的冲突。所以基本上你告诉牧羊人离开这里，不要管农田。同样，埃及是古代世界的粮仓，这里种植小麦。

现在他们在那里的另一个原因是因为当埃及受到攻击时，埃及怎么会受到攻击？他们似乎更省级。埃及能从西方进攻吗？这里所有的利比亚人都说他们想揍穆巴拉克。于是他们穿越了沙漠。你要穿越沙漠从西方进攻吗？不，那是一千英里的沙漠。即使是双峰骆驼也做不到。所以你不会走这条路。没有人可以从西方的这个方向攻击你。好吧，也许有人会从南方进攻？如果他们尝试沿着尼罗河漂流，那将是很棒的白水漂流。你只是顺流而下。有什么问题？在七个地方你有什么？白内障。现在，在白水漂流船上也许很有趣，但当你有一支军队时，那就不好了。所以基本上他们被保护他们的白内障与南方隔绝了。会有人从北方攻击他们，穿越整个地中海攻击埃及吗？那是一次横跨地中海的长途旅行吗？你会失去船只吗，男人，谁知道你还会失去什么。所以没有人，顺便说一句，你把它们放在这个三角洲牧场地区。当他们的土地在沼泽中时会发生什么？有人熟悉弗吉尼亚州的威廉斯堡吗？你把它放在沼泽里，会发生什么？有蚊子。蚊子对人有什么作用？他们蜇他们并感染他们疟疾。蚊子会杀人吗？是的，威廉斯堡。三分之一的人死了。

那么埃及唯一可以攻击的方向是什么？从东北方向一直向下穿过这里。那么你要把犹太人放在哪里？当你从这里受到攻击时，把它们放在那里，你的攻击者必须先杀死谁？歌珊地的犹太人。犹太人成为缓冲区。所以以色列增加了保护，然后犹太人可以在他们真正面对真正的埃及人之前被杀死。那么这个歌珊地就位于这里，后面我们会看到歌珊地的更多内容。这只是一些

事情的简要布局。

M. 法老对犹太人的迫害：监工^[44:22-47:26]

现在，让我们看看法老统治犹太人的方式。在出埃及记 1 和 2 中，你明白这一点——我想把它放在更大的背景下。上帝对犹太人的计划是什么？让我回到犹太人面前。上帝对全人类的计划是什么？他们在伊甸园，亚当和夏娃被告知要在花园里工作，他们被告知要做什么？相乘，然后做什么？

“生养众多，遍满大地。”上帝对人类的命运是他们繁衍遍地。现在发生了什么？上帝对亚伯拉罕的后裔说他们要做什么？他们会是什么？海边的沙子，天上的星辰。他们要繁衍并结果子。亚伯拉罕的后裔要生养众多。所以上帝对亚当和夏娃的命运被亚伯拉罕接管了。现在，谁挡路了？有一个人叫法老，法老说等一下。这些犹太人太多了，我们不得不杀死这些犹太人。太多了。他们繁殖得太多了。

所以法老会反对上帝繁衍后裔的计划。你看到了吗？所以这里的法老要与神不和。基本上法老要攻击上帝的儿子来毁灭上帝的儿子，上帝会攻击谁？他会攻击法老，因为法老攻击了神的儿子。上帝会带走法老的儿子吗？你看到这里的相似之处了吗？法老要毁灭神的儿子，神要除掉法老的儿子。所以他在抗拒上帝对以色列的主要计划。

会发生什么？法老是怎么做到的？出埃及记第 1 章第 8 节开始。然后一位不认识约瑟夫的新国王上台执政。但他说，‘以色列人多得我们无法

承受。来吧，我们必须精明地对付他们。’”于是在第 1 章第 11 节中，

“他们派奴隶主辖制他们，强迫他们做苦工。他们建造了皮托姆和拉美西斯城。”所以法老说有太多，他们正在成倍增加。我们如何才能降低他们的人数？我们将奴役他们，我们将压迫他们，我们将剥夺他们的权利。如果我们让他们白天工作，他们会有时间生孩子吗？不，他们会太累了。所以基本上他让监工凌驾于他们之上，而监工奴役他们压迫他们。以色列成为奴隶，这对以色列来说真的很糟糕。然而，他们越欺压以色列人，以色列人会怎样呢？以色列人变得更加强大。他们努力工作，突然间他们变得更强壮，并且繁殖得更多。

N. 希伯来助产士^[47:27-56:27]

好吧，那没有用，所以我们必须执行第二个计划。第二个计划是去找这些助产士。让我跳到第 1 章第 15 节。这里有多少助产士？二。我们知道这些助产士的名字吗？Shiprah和Puah。你说，“希尔德布兰特，你真的关心这个吗？”不，我不知道，但我感兴趣的是你能告诉我法老的名字吗？法老的名字是什么？法老就是法老。这是讽刺吗？是Amenemope吗？我们确实知道法老的名字，或者这个法老只是命名为法老。我们知道这些希伯来助产士的名字吗？你看到这里的讽刺了吗？我们知道助产士的名字，但我们不知道法老的名字。你看到文字上发生了什么吗？难道法老没有名字而这两个收生婆有名字，这是在贬低他吗？我认为这些助产士正在上演一些文学剧。

那么这些助产士会怎样呢？他来到接生婆面前说：“当你帮助希伯来妇女在分娩凳上分娩时，如果是男孩就杀了他，如果是女孩就让她活下来。”我的意思是这是基于性别的歧视。这很糟糕。男孩们被杀了，但女孩们却活了下来。那是不对的。这就是性别不平等。这很糟糕。这不是问题，因为毕竟只是男孩。你看到我在那里做什么了吗？我们今天的文化是否说让女孩死而让男孩活？这是一回事。现在有些国家正在这样做。所以我是说，当他们杀害男孩时，这是一个大问题。

现在助产士做什么？这些助产士聪明吗？“收生婆敬畏上帝，然而敬畏上帝，没有照埃及王的意思去做。他们让男孩们活了下来。埃及王召来收生婆，问她们‘你们为什么这样做呢？你为什么让男孩们活着？收生婆回答法老说：“希伯来妇人与埃及妇人不同。他们精力充沛，在助产士到来之前就生产了。’”这是真的吗？希伯来妇女在生育过程中真的与埃及妇女不同吗？这些女人是不是在向法老撒谎，利用犹太人与埃及人不同的偏见？他们是在利用偏见来攻击法老吗？是的，他们是。

上帝保佑说谎者吗？有时撒谎可以吗？有些人称之为利他犯罪。圣经对此怎么说？你不应该什么？说谎。这是一种罪过。上帝保佑这些女人吗？是他做的。事实上，当他们去埃及时，猜猜谁和他们一起离开了？Shiprah和Puah。他们认为，“这就是我们的工作，我们将去接生更多的婴儿。”所以他们和以色列人一起离开，当他们离开时，上帝祝福他们，他们在以色

列中有份。

现在问题来了：你怎么理解这个？这将一次又一次地出现，所以让我说一下我将如何理解这一点。让我举几个例子。曾几何时，我们在印第安纳州生活了大约二十二年。我的孩子们在印第安纳州长大。这里有人印第安纳州吗？好的，印第安纳州。相信我，您必须了解印第安纳州不同于马萨诸塞州。在印第安纳州，他们只有一项运动。他们在印第安纳州只参加一项运动，那就是篮球。当我儿子上四年级时，高中教练在四年级时正在考察他。这是一位高中教练在侦察四年级的孩子！他们从孩子出生时就开始训练他们打篮球，我是认真的。我在霍顿学院打过球，所以我想我要教我儿子打球。所以我带他出去了，我想你知道当他长大后我会让他打我；当他九年级或十年级时，我会让他打败我。但我想和他一起工作。

当你有一个七年级左右的孩子时，会有右手和左手。哪只手是弱手？他的左手很虚弱。所以基本上我想开发他的左手。所以我要做的是用一种方式推动他发展他的手，迫使他向左移动。所以我们出去玩了，我的这个小孩，这个七年级的孩子看着他的父亲，我想找个位置迫使他向左走。他是这样走的。他实际上是想欺骗我。这孩子试图欺骗我，好像他要开枪什么的。为了骗过父亲，他居然扔了个假货。骗人的小流氓！我上去打他，但他绕过我。欺骗父亲是最糟糕的一种。他骗了我。有欺骗的意图吗？是不是有意欺骗父亲？有欺骗的意图。

现在问题：你笑是因为你在篮球比赛中说，有欺骗的意图可以吗？事实上，大部分比赛都是在投假球。部分足球也是如此。你让他们认为你走的是一条路，但你却回到了另一条路。顺便说一句，在战争中也是这样吗？美国正在进入科威特。我们有我们所有的军队，我们所有的军队都朝这个方向前进，然后你猜怎么着？将军们假装他们是因为他们走的路与他们看起来走的路完全相反。那是战争的一部分吗？你假装你会做一件事，但实际上你会去做另一件事。所以这是战争的一部分。

在希伯来助产士的案例中，你们必须问问自己，当有人要杀死婴儿时撒谎可以吗？让我把它放在另一个上下文中。假设你在德国或荷兰，你的地下室里有一群犹太人，纳粹来到你家门口，他们说，“你们这里有犹太人吗？”嗯，我是一个基督徒，我发誓从不说谎。“是的，他们在地下室还好。”所以那个人会直接问你：你那里有犹太人吗？你走了，“是的，他们就在那里。”那是你参与的大暴行吗？你会说，“你能坚持一下吗，我去拿他们”？在战争背景下你也有同样的事情。当他们出去杀人的时候，你会欺骗吗？那是引用“游戏”的一部分吗？你说，“希尔德布兰特，你是说每次撒谎都可以吗？”这就提出了这样的主张：上帝保佑说谎的人吗？答案是：上帝保佑了希伯来助产士吗？是他做的。他们敬畏上帝吗？这就是他们这样做的原因吗？他们所做的是因为他们敬畏上帝。这就像如果有人要上门说我要杀了你的家人，你的儿子在哪里；他们在哪里？然后你说，“嗯，他们就藏在那里

的床上。”这不好。你说，“不，我不会那样做，你要告诉他们一些不同的事情。

这是否意味着完全的相对主义？你说，“希尔德布兰特你是否愿意接受情境决定对错的道德规范？”圣经有没有明确说说谎是错误的？圣经有没有明确说“你不可说谎”？圣经在整本圣经中都这样说吗？正直和诚实真的很重要吗？不过话虽如此，在保全生命的某些场景下，你会使用欺骗手段吗？是的。战争是其中之一吗？基本上你得到的是之前与法老之间的战争。所以我认为希伯来助产士的事情是对的。上帝看着它并祝福他们。所以我说这不是开罐头说，“哦，我骗了我妈妈，因为她真的会生气，我不想让她难过，所以我骗了她保护她不受自己伤害。”好吧，那是一堆胡说八道。我想说的是你必须考虑上下文。您会看到上下文的重要性。希伯来收生婆本着敬畏上帝的心欺骗了法老，并因此蒙受了祝福。

0. 尼罗河和摩西 [56:28-60:34]

现在，最后一个这里发生了什么？让我们继续讨论这个。Pharaoh说，“好吧，这件小事哪儿也去不了。我们不要让助产士这样做。让我们把男婴扔进河里。”顺便问一下，尼罗河是神吗？那么把婴儿扔进河里，尼罗河里有小动物吗？你把宝宝丢进去，宝宝是不是很无助？婴儿很无助。你把它们扔进河里，婴儿就会淹死，如果它没有淹死其中一只鳄鱼或它们拥有的任何东西，它们就会被淹死。尼罗河里有海牛，你知道吗？我不知道你现在

让我了解这个海牛的事情。但无论如何，婴儿都会死去。

现在真正酷的是法老王正在使用尼罗河毁灭婴儿。上帝如何使用尼罗河？上帝会用尼罗河来拯救摩西吗？正是法老试图用它来摧毁婴儿的东西，当摩西顺流而下漂浮到法老女儿的怀抱中时，上帝将其转动并使用它。你还记得他们是如何制作这个盒子的，然后在上面涂上焦油，然后把摩西放在里面。他顺流而下，法老的女儿拿起盒子说：“我要把这个婴儿从水里拉出来。”所以她给他起名叫“抽出”，意思是抽出的是摩西。摩西对你们来说就是摩西。所以“摩西”的意思是“引出”。他的名字基本上就是这样从水里“抽出来的人”，他的名字变成了“摩西”。她把他抱起来，说：“这一定是希伯来孩子中的一个。”现在，她怎么知道这是一个希伯来孩子？有没有可能他被希伯来人制作的布料包裹着？有可能他被包裹在一种不同于不同文化的独特布料中。这是可能的。是不是还有其他可能？是的。她抱起孩子说：“天哪，这孩子已经割过包皮了。”所以她可能将其与犹太人联系在一起。

现在谁站在旁边说，“我可以为你照顾那个孩子？你需要保姆吗？”是的，米利暗，摩西的姐姐。这里的建议是，法老的女儿会建议河神刚刚提供了她，也许她不育等等，女神或尼罗河之神刚刚向她赠送了这个孩子。从她的角度来看，这似乎很可能是她如何理解的。现在我们所知道的是，是耶和华把他送到那里去的。你看到了吗？我想再次提出这个问题。你看到上帝正在把邪恶变成美好吗？为什么这很重要？当你的生活分崩离析，真正糟糕

的事情发生在你身上时，我想告诉你的是，上帝可以带走那些糟糕的事情，并给它几年时间，上帝会带走你生命中发生过的最糟糕的事情，并且突然之间彻底扭转局面。你说，“希尔德布兰特，这件事对我来说不可能如此糟糕，”但我想告诉你一些你生命中最糟糕的事情，上帝会扭转它们，它们实际上会成为生命中最重要事情你的救赎过程。我现在这么说，我们现在正在经历我们自己家庭的情况，我已经看到它一遍又一遍地发生。所以当真正糟糕的事情开始时，我想告诉你开始抬头看，因为上帝在工作。现在你可能不明白，说白了你可能两三年甚至更长的时间都不明白，但神在作工，灾难来了要抬头看。阿斯兰在行动。

P. 摩西一生的三个阶段^[60:35-63:30]

现在是摩西一生的三个阶段。这些都相当简单。在最初的四十年里，摩西最初是由自己的家人抚养长大的。所以他会被他的妹妹米里亚姆训练。他们是希伯来人，也是利未人。在他可能成年之后，你就会得到这些成年礼。你知道我在谈论这些通过仪式吗？对于犹太孩子来说，青春期前后的成人仪式——你听说过成人礼吗？你们中的一些人可能有过坚振——有没有人经过坚振？你知道十二或十三岁时，你会受到成人世界的欢迎。因此，通过这些成年仪式，存在从儿童到成人的运动。顺便问一下，不同的文化会有不同的成人仪式吗？所以他被法老的女儿抚养，或抚养为她的儿子。他会很有文化吗？他会接受过埃及智慧文学的训练吗？是的。摩西会受过非常高的训练。他是

家人抚养长大的，还是由法老的女儿抚养长大的？答案是：是的。两者都是对的。他早年由家人抚养长大，但在他成年后的大部分时间里，他都是由法老的女儿抚养长大的。是的，那是他人生的第一个阶段——四十年。

在他生命的第二个四十年，他出去在米甸放牧。顺便说一下，当你想到牧羊人时，你会想到一个在山坡上看羊的人吗？你知道那有多无聊吗？你见过羊吗？我想告诉你，我这辈子还没有见过更笨的动物。我会带你去布拉德利帕尔默州立公园，那家伙有羊。他们是愚蠢的。真的很蠢。不，有些动物真的很聪明。真的有聪明的狗吗？是的。他们几乎明白你在说什么。绵羊正好相反。当你在沙漠中日复一日地看着他们时，这是一份非常非常无聊的工作吗？所以当你想到这个牧羊人的事情时要小心，不要把它理想化。真是辛苦了。摩西在沙漠中作为牧羊人在米甸生活了四十年。这是他与妻子西波拉结婚的地方，他在米甸外出时生了几个孩子。米甸就是西奈。这是在西奈沙漠，他所在的部落是米甸人和米甸祭司叶忒罗。

现在上帝呼召他，基本上告诉他从沙漠回来，做四十年的拯救者，然后摩西带领以色列的羊群穿过沙漠。现在他是以色列的牧羊人。于是他为以色列人转回他的羊群，带领他们穿过沙漠，把他们领出来。所以这里有关于不同类型绵羊的游戏。

Q. 摩西的召唤^[63:31-72:30]

现在，让我们看看摩西与上帝的关系是什么样的，这是第三章和第四

章。圣经中的许多人，你会得到这个职业，或呼召，上帝来并呼召先知为他服务。摩西要接到神的呼召，我就想在这里看看摩西和神是如何互动的。

但在我这样做之前，我想跳在这里只是说为什么上帝要出埃及记？神为什么要在这个时候拯救他们？经文告诉我们，上帝降临并说他会因他们的祈祷而拯救他们。我想用我接下来要读给你的这节经文向你建议的是，祈祷是非常强大的。整个出埃及记都是由以色列人的祷告引发的，这里是：“耶和華说，”在第 3 章第 7 节中，“我确实在埃及看到了我的人民的苦难。我听到他们因为奴隶司机而哭泣，我担心他们的痛苦，所以我会下来救他们。”“他听到了他们的哭声，”他们的求救声，他说，“我要下来救他们。”祷告会有所作为。神听了下来。

现在，他所做的是我们必须有一个拯救者。抵挡神的旨意可以吗？神呼召人的时候，人有没有抗拒神的呼召？摩西将成为旧约中的重要人物之一。让我们看看他的呼召，以及当上帝临到他时他的反应。许多人认为他们会说，上帝，无论你对我生命的旨意是什么，我只想跟随你。上帝只是接纳我并使用我来为你服务。”这是摩西说的吗？

对不起，这与圣经中上帝在第 3 章和第 11 节中来到他面前的说法不完全相同。让我们来看看上帝与摩西之间的互动。神下来，说我要用强壮的臂膀和伸出的手，把我的百姓从埃及领出来，但摩西对神说：“我是谁，竟能去见法老，把以色列人从埃及领出来？”上帝说：“我会和你在一起。”

摩西会跳起来说，“好吧，上帝让我们把他们带出埃及吧？”不，摩西说，

“我凭什么去见法老？”上帝说，“这不是你是谁，我会和你在一起。”

“我会和你在一起”的名字是什么？希伯来语术语是什么？有人知道一个术语吗？“以马内利”的意思是“神与我们同在”。所以当上帝说，“我会与你同在”时，这就是“以马内利”。

上帝说：“摩西，我知道你不能这样去见法老，但我会和你一起去。”摩西说：“上帝啊，如果你与我同在，谁能反对我。我们走吧！”不，他也不那样做。他又退缩了，下一次他说了这个：这是在第 3 章第 13 节及以下。摩西说：“假设我去见以色列人，对他们说你们祖宗的神派我到你们这里来，他们问我你们叫什么名字？那我怎么跟他们说呢？”摩西说：“上帝啊，对不起，我不知道你的名字。嗨，我是摩西，你叫什么名字？我只是不知道你的名字。现在我必须告诉他们我在沙漠中遇到了一些上帝。他们会认为我脱水了，我的脑子坏了。你叫什么名字？我连你的名字都不知道？”顺便说一句，向上帝询问他的名字是一件大事吗？是的。

上帝怎么说？首先，有一个正在燃烧的灌木丛，而这个正在燃烧的灌木丛是从这个正在燃烧的灌木丛中得出的。“上帝对摩西说，‘我就是我。’”这就是你要对以色列人说的话：我是自有永有的人派我到你这里来。”现在这个“我就是我”是什么？你说，“等一下，希尔德布兰特，你这里有这个。你能帮我发音吗？有什么问题？你为什么不能发音？没有元音。现在犹

太人是故意去掉元音以便它不能发音吗？他们为什么这样做？他们想要宣扬耶和華的名字吗？不，因为他们害怕人们会妄称耶和華你神的名。所以他们去掉了元音，这样你就不能说了。现在顺便说一句，如果你要插入元音，这里会有一个“a”和一个“e”。他们过去常说“耶和華”。有人听说过这个词吗？“a”会在这里，所以它会是“Yahweh”，“e”会在“w”和“h”之间。所以它会是“耶和華”。“w”听起来像“v”。这是上帝最神圣的名字。这是“I am that I am”的名字，我们稍后会看到。

现在，摩西获得了上帝最神圣的名字：“我就是我。”摩西跟随上帝吗？不，他编造了另一个借口。他说，“嘿，如果我下去，”4章1节，摩西说，“如果他们不相信我，不听我说，耶和華没有向你们显现呢？

“你手里拿的是什么？”摩西说：“我有一根棍子，一根棍子。”上帝说：“把它扔在地上。”那个员工怎么办？它变成了一条蛇。

现在他去埃及时会发生什么事？魔术师要做什么？他们会做同样的事情。什么蛇会吃另一条？摩西要吃掉它。这条蛇是埃及的象征吗？你见过法老的帽子，法老戴的帽子吗？法老帽子的前面是什么东西？这是一条眼镜蛇，一条蛇。所以你在这里发生的是你在耶和華上帝和法老之间进行权力游戏。法老的蛇将被摩西的蛇吃掉。所以你所拥有的是摩西和法老之间的权力游戏，上帝将击败埃及的蛇。

摩西仍然不会屈服。所以摩西接下来开始，他开始“bbbbbut GGGG

od我不能tttttalk很好”。很多人认为摩西是个口吃者；他无法正确说话。有些人认为他是个口吃者，而另一些人则认为他在谈论修辞技巧，因为他在外面和羊说话太久了，他意识到当你进入法老的法庭时你必须有修辞技巧，而他所有的修辞技巧早就消失了。所以它是这两者之一。

于是神来对他说：“摩西，你的口是谁造的？我造了你的嘴，如果我愿意，我可以做个驴话。”但摩西仍然没有放弃。最后，在第7章，摩西说：“好吧，上帝啊，我不去。派别人来。”再一次，你看到摩西的抗拒和不情愿了吗？他是如此不愿意跟随上帝，这就是我所说的。提防那些声称他们只是要跟随上帝并按照他们内心的愿望去做他的旨意的人。摩西是有史以来最伟大的人之一，你看到他在做什么了吗？我要说的是要小心，我们今天的文化中有很多吹牛。当有人面对真正的上帝时，你不会在那里说：“是的。我会做的。实际上，你的鞋子已经脱了，你的脸贴在了地上。所以要小心。

摩西说：“派别人来。”上帝做什么？“嘿，摩西，你有一个兄弟，亚伦。他现在正在去见你的路上。我知道你不太会说话。所以我要告诉你你要做什么。摩西，你要对亚伦说话。然后亚伦将成为你的先知。”这意味着什么？他正在建立一个结构。正如神对先知说话，先知对百姓说话一样。所以现在摩西要对亚伦说话，而亚伦要对百姓说话。所以它告诉我们先知的角色是什么。先知的角色是宣讲神的话语。现在，摩西要像亚伦的神一样，亚伦要说话。当你得到这个预言结构时，亚伦就会像摩西的先知一样。

R. 耶和華的意義：“我就是我” [72:31-76:30]

現在燃燒的灌木叢發生在這裡。灌木叢在燃燒，但灌木叢並未被燒毀。那麼會發生什麼？他來到燃燒的灌木叢，發生了什麼？你正站在聖地上，脫掉你的鞋子，你就是在聖地上。當我們進入利未記時，我們會研究聖潔，但基本上這是一個神聖的地方。這是一個特別的地方，因為這片土地是神聖的。

“脫掉你的鞋子，你在聖地。”現在，這個“我就是我”是什麼意思？我想弄清楚的是，上帝最神聖的名字耶和華這個名字是什麼意思？建議三：名字來源於ANE。如果我說ANE，你們都知道那是什麼嗎？古代近東。舊約學者，使用這個縮寫來表示古代近東。名字是古代近東維度的重要組成部分嗎？名字有意義嗎？亞伯蘭改成亞伯拉罕，雅各改成以色列，約瑟的名字叫約瑟，摩西的意思是“拉出來”。名字在當時是有意義的，上帝正在給他最神聖的名字。

有些人認為上帝的名字的意思是“我就是我”；上帝在灌木叢中說“我就是我”，上帝是自我存在的。而“我就是我”，那是灌木叢著火了，但灌木叢沒有燒毀。神不需要荊棘來燒成火。上帝本身就是一團火；他什么都不需要。順便問一下，我們的存在需要什么嗎？讓我們從水和食物開始。我們需要一些東西來維持我們的生存；上帝不需要任何東西來維持他的存在。他是自存的；他就是他。“我就是我；”他什么都不需要，這是接受它的一種方式。

第二種說法是，大衛弗里曼這個人是從哈佛大學和密歇根大學畢業的，

他持有主权观点。他将其视为希伯来语中的不完美时态。它可以直译为：

“我将成为我将成为的人。”摩西问：“你叫什么名字？”他告诉摩西“我将成为我将要成为的人—你会看到我是谁。”上帝会通过他在埃及所行的伟大奇迹来宣告他是谁。上帝在这里有点让摩西失望，当我在埃及创造所有这些奇迹时，你会看到我是谁。这是第二种看法。我说过这在我看来可能是最不可能的。

第三种解释是上帝在这里说的：“我就是我说的那样。”然后，如果你读到这段经文的下一部分，上帝对摩西说：“我要拯救以色列人，耶和華你们列祖的上帝，亚伯拉罕的上帝，以撒的上帝，雅各的上帝。”所以他是祖先的上帝。神现在要实现他对亚伯拉罕、以撒和雅各的应许。他现在要给他们应许之地和种子。上帝是守约者，上帝正在信守诺言。所以雅威或耶和華这个名字的意思是神是守约的神。他信守诺言，摩西将看到上帝现在要成就他所应许的。上帝是最终的守约者。现在他的名字 Jehovah/Yahweh 将成为他要遵守他对先祖的诺言。

S. 出埃及记 6:3 自相矛盾？ [76:31-78:44]

那么，为什么圣经自相矛盾呢？出埃及记 6 章 3 节说：“神又对摩西说，我是耶和華。我向亚伯拉罕、以撒和雅各显现为全能的神。”万能的上帝是什么意思？El Shaddai，你听过那首歌“El Shaddai”吗？他说：“亚伯拉罕、以撒和雅各认我为 El Shaddai，他们不认我为耶和華。他们

不知道我的名字耶和华。”但问题是什么？当你回到创世记 49 章 18 节时，你会看到雅各这样说：“耶和华啊，我等候你的拯救。”LORD 是怎么拼写的？大写“L”，大写“O”，大写“R”，大写“D”。LORD 全部大写，这是对 Yahweh/Jehovah 的替代。当它全部大写时，这意味着它后面的希伯来语单词是“Yahweh”，所以它全部大写。顺便问一下，如果它只是一个“L”，那是什么意思？它的意思是“先生”或“先生”或“主人”或类似含义的领主。但雅各布斯说：“主啊，我等候你的拯救，耶和华啊”，他使用了耶和华这个名字。因此，出埃及记 6:3 告诉我们，亚伯拉罕、以撒和雅各不知道神的名字耶和华，但我们在创世记中看到雅各使用耶和华。这与圣经矛盾吗？我们没时间了，所以我们将把那个“矛盾”搁置一旁，下次我们会解决这个问题。

由 Tyler Berube 转录

由 Ted Hildebrandt 编辑的粗略2